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北京市清华附中2006—2007学年度第一学期
初三数学第五次统练

一．填空题(每题4分，共24分．请讲答案写在答置区)
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3、分式          的值为负数，则x的取值范围是          .
4、某种产品经过两次降价，零售价降为原来的四分之一。己知两次降价率相同，那么每次的降价率·

是            。
5、已知关于x的方程(m+2)x2+3x+m2一4=O有一个根是0，则另一个根为           。

6、已知关于x的一元二次方程kx2一4x+l=0有两个实数根，则k的取值范围是              。
二．选择题(每题4分，共24分，请讲答案写在答题区)
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7、在代数式                        中，是分式的共有()
(A)1个          (B)2个         (C)3个         (D)4个

8、若a，b，c都是有理数，并且b2一4ac是一个平方数，则有理数系数方程ax2+bx+c=0(a≠O)的根

一定是(  )                (A)有理敦        (B)无理致        (C)负数        (D)正数

9、下列运算结果是一3的是(  )

(A)(--3)-1        (B)(-3)0        (C)一(一3)         (D)一︱一3 ︱
lO、代数式x2+x一2(    )

(A)当x=
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时取得最大值是-
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            (B)当x=-
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时取得最大值是-
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(C)当x= -
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时取得最大值是-
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          (D)当x=-
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ll、关于x的一元二次方程x2一(2a+1)x+a=0的根的情况是(    )。

(A)无实数根                       (B)有两个相等的实数根

(C)有两个不相等的实数根           (D)有无宴教榴不能确窜

12、甲乙两班学生参加植树造林，已知甲班每天比乙班多种5棵树，甲班种80棵树所用的天数与乙班种70棵树所用的天数相等。若设乙班每天种数x棵，根据题意列出的方程为(      )。
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[image: image14.wmf]80

5

X

-

=
[image: image15.wmf]70

X

      （B）
[image: image16.wmf]80

X

=
[image: image17.wmf]70

5

X

+

    （C） 
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三．解答愿(共52分)

13、解下列方程(5分×4=20分)

(1)x(3X一7)=2(3x-7)
(2)(x-5)2-2(x-5)-15=0
(3)
[image: image22.wmf]1

3

(X+3)2=1

(4)(x+2)(x-5)=1
14、若关于x的方程
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=1的解为正数，求m的取值范围( 8分)

15、已知a、b、c是△ABC的三边的长，且方程x2+2(b—c)x+(a一b)(c—a)=0有两个相等的实数

根，试判断这个三角形的形状．(8分)
16、已知△ABC的一边为5，另外两边恰是方程x2一6x+m=0的两个根。(1)求实数m的取值范围。(2)

当m取最大值时，求△ABC的面积。( 8分)
17、一块长30米，宽20米的长方形操场，现要将它的面积增加一倍，但不改变形状，问长方形的长和宽

各应增加多少米?(8分)
附加题(每题10分，共20分)

18、已知A、8在直线l的同侧，自A、B向l作垂线，垂足分别为M、N,且AM=8，BN=6,MN=16，在

线段MN上取一点c,使得△AMC与△BNC相似，求MC的值．
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19.在平面直角坐标系中，直线l的解析式为y=
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x，关于x的一元二次方程2x2-2(m+2)x+(2m+5)=0(m>0)有两个相等的实数根。

(1)试求出m的值，并求出经过点A(0，-m)和点D(m，0)的直线解析式；

(2)在线段AD上顺次取两点B、C，使AB=CD=
[image: image25.wmf]3

—l，试判断△OBC的形状;
(3)
设直线l与直线AD交于点P，图中是否存在与△OAB相似的三角形?如果存在,请直接写出;如果不

存在，请说明理由。
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